
杉並区政策経営部財政課 

令 和 ５ 年 12 月 ７ 日 

 

令和５年度参加型予算制度モデル実施における区民投票結果について 

 

１ 投票実施期間 

令和５年 10 月１日～10月 31 日 

 

２ 投票方法 

インターネット又は郵送で受付 

 

３ 投票数 

投票人数  2,637 人 

   インターネット投票  2,562 人 

    郵送投票 75 人 

二重投票など  51 人 

投票人数※  2,586 人 

投票総数※ 6,991 票 

※ 投票人数及び投票総数には、投票終了後に住民基本台帳の参照を実施した結果、投票

資格が無いと考えられる投票者（以下「不一致者」という。）117 人 299 票を含む数

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４ 投票内訳（一人３つまでの投票が可能） 

投票

番号 
投票事業 

不一致者含む 不一致者除く 

得票数 割合 得票数 割合 

6 災害時に活用できる用具を公園に設置 1,488 57.5% 1,422 57.6% 

2 
歩行者が気軽に利用できる木製ベンチ

をまちなかに広めよう 
1,436 55.5% 1,371 55.5% 

5 区立公園に木製の遊具やベンチを設置 1,299 50.2% 1,244 50.4% 

10 ウッドチップを区立公園に活用 746 28.8% 720 29.2% 

7 
区立保育園等で子どもたちへの木育を

通じた国産材おもちゃの活用 
562 21.7% 544 22.0% 

4 
木のおもちゃ、森に関する絵本で子ど

もの健やかな成長を応援 
519 20.1% 500 20.3% 

8 青梅市に行く！体験型の森林環境学習 368 14.2% 355 14.4% 

9 多摩産材の利用を促進 309 11.9% 291 11.8% 

3 
「科学と自然の散歩みち」の案内板を

木材を利用してリニューアル 
191 7.4% 182 7.4% 

1 間伐材を使った木工品を展示 73 2.8% 63 2.6% 

 投票数 合計 6,991   6,692   

 投票者数 2,586   2,469   

 

不一致者含む                不一致者除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



「実施してほしい事業」の年代別クロス集計（不一致者含む） 

投票

番号 

～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=198 n=201 n=533 n=608 n=480 n=303 n=263 

6 67.2% 64.2% 55.3% 60.4% 60.4% 54.5% 41.4% 

2 46.0% 63.2% 45.6% 54.4% 61.3% 55.8% 68.8% 

5 47.5% 55.7% 62.7% 52.6% 44.4% 42.2% 37.3% 

10 17.7% 24.4% 27.4% 32.1% 35.0% 30.4% 23.2% 

7 15.7% 21.4% 27.6% 20.1% 19.6% 24.4% 19.4% 

4 29.8% 21.9% 30.6% 16.6% 12.7% 15.5% 16.7% 

8 15.7% 10.4% 11.6% 16.9% 12.3% 16.8% 15.6% 

9 6.6% 9.0% 7.5% 9.5% 15.6% 19.8% 17.1% 

3 12.6% 5.5% 6.2% 6.1% 7.7% 7.9% 9.1% 

1 8.1% 2.0% 1.7% 2.3% 1.9% 2.3% 5.3% 

 

「実施してほしい事業」の年代別クロス集計（不一致者除く） 

投票

番号 

～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=181 n=195 n=508 n=586 n=465 n=294 n=240 

6 69.6% 63.6% 54.9% 59.7% 60.2% 54.4% 42.9% 

2 45.9% 62.1% 45.5% 54.6% 61.9% 55.8% 68.3% 

5 48.6% 55.4% 63.2% 53.2% 43.9% 41.5% 37.1% 

10 17.7% 25.1% 27.8% 31.9% 35.1% 31.0% 23.8% 

7 16.0% 22.1% 27.8% 20.5% 19.4% 24.1% 20.8% 

4 30.4% 22.1% 31.1% 16.9% 12.5% 15.3% 17.5% 

8 14.9% 10.8% 11.8% 17.2% 12.5% 17.3% 15.4% 

9 5.0% 9.2% 7.3% 9.6% 15.5% 19.4% 17.5% 

3 12.2% 5.1% 6.3% 6.1% 7.7% 8.2% 9.2% 

1 5.5% 1.5% 1.6% 2.2% 1.9% 2.4% 5.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 



５ 投票者の内訳 

① 投票者年代 

年代 
不一致者含む 不一致者除く 

投票者数 割合 投票者数 割合 

～10 代 198 7.7% 181 7.3% 

20 代 201 7.8% 195 7.9% 

30 代 533 20.6% 508 20.6% 

40 代 608 23.5% 586 23.7% 

50 代 480 18.6% 465 18.8% 

60 代 303 11.7% 294 11.9% 

70 代～ 263 10.2% 240 9.7% 

 2,586   2,469   

 

不一致者含む                 不一致者除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



② 投票者お住まい 

お住まい 
不一致者含む 不一致者除く （参考）R5.10.1 

町丁目別人口割合 投票者数 割合 投票者数 割合 

阿佐谷北 124 4.8% 121 4.9% 4.3% 

阿佐谷南 98 3.8% 92 3.7% 3.3% 

天沼 115 4.4% 107 4.3% 2.7% 

井草 88 3.4% 79 3.2% 3.0% 

和泉 92 3.6% 89 3.6% 5.0% 

今川 40 1.5% 39 1.6% 1.7% 

梅里 33 1.3% 31 1.3% 1.4% 

永福 43 1.7% 42 1.7% 2.7% 

大宮 17 0.7% 15 0.6% 0.6% 

荻窪 152 5.9% 144 5.8% 4.5% 

上井草 66 2.6% 65 2.6% 2.8% 

上荻 72 2.8% 67 2.7% 2.4% 

上高井戸 33 1.3% 32 1.3% 2.1% 

久我山 58 2.2% 56 2.3% 3.5% 

高円寺北 73 2.8% 72 2.9% 2.8% 

高円寺南 126 4.9% 119 4.8% 5.5% 

清水 49 1.9% 48 1.9% 1.5% 

下井草 115 4.4% 107 4.3% 3.2% 

下高井戸 53 2.0% 50 2.0% 3.5% 

松庵 59 2.3% 55 2.2% 1.9% 

善福寺 72 2.8% 67 2.7% 2.1% 

高井戸西 37 1.4% 36 1.5% 2.0% 

高井戸東 73 2.8% 68 2.8% 3.5% 

成田西 48 1.9% 47 1.9% 1.6% 

成田東 141 5.5% 136 5.5% 4.1% 

西荻北 108 4.2% 102 4.1% 3.0% 

西荻南 65 2.5% 64 2.6% 2.1% 

浜田山 71 2.7% 67 2.7% 2.9% 

方南 32 1.2% 32 1.3% 2.3% 

堀ノ内 50 1.9% 49 2.0% 3.3% 

本天沼 84 3.2% 81 3.3% 2.0% 

松ノ木 20 0.8% 17 0.7% 1.3% 



南荻窪 72 2.8% 70 2.8% 2.5% 

宮前 107 4.1% 105 4.3% 3.3% 

桃井 48 1.9% 47 1.9% 2.1% 

和田 52 2.0% 51 2.1% 3.4% 

合計 2,586  2,469   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



６ 投票時に実施したアンケート項目集計結果 

 

令和６年度以降は令和５年度とは別のテーマで、提案を募集することを検討しています。

どのようなテーマがあると良いか、あなたの考えに近いものを３つまで選んでください。 

 

令和６年度モデル実施希望のテーマ【アンケート・３つまで複数回答可】 

実施してほしいテーマ 
不一致者含む 不一致者除く 

回答数 割合 回答数 割合 

子ども 1,129 44.3% 1,093 44.9% 

防犯・防災 1,008 39.5% 964 39.6% 

まちづくり 857 33.6% 826 33.9% 

環境・みどり 810 31.8% 784 32.2% 

地域おこし・商店街振興 740 29.0% 702 28.8% 

健康・医療 640 25.1% 608 25.0% 

福祉 538 21.1% 517 21.2% 

文化 535 21.0% 510 20.9% 

学び 384 15.1% 369 15.2% 

スポーツ 211 8.3% 204 8.4% 

その他 66 2.6% 63 2.6% 

アンケート回答者数 2,549   2,435   

 

不一致者含む     不一致者除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



「令和６年度モデル実施希望のテーマ」年代別クロス集計（不一致者含む） 

選択肢 
～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=190 n=200 n=532 n=606 n=475 n=298 n=248 

子ども 36.3% 42.0% 65.6% 53.0% 32.0% 31.9% 23.8% 

防犯・防災 45.3% 35.0% 34.8% 15.0% 42.5% 39.9% 38.3% 

まちづくり 15.3% 35.5% 38.3% 12.9% 35.4% 31.5% 30.2% 

環境・みどり 39.5% 27.5% 20.1% 9.7% 36.8% 41.6% 44.8% 

地域おこし・

商店街振興 
16.8% 38.0% 33.8% 10.3% 30.7% 25.2% 23.4% 

健康・医療 35.3% 23.5% 18.0% 8.3% 26.5% 27.9% 33.1% 

福祉 8.9% 18.0% 15.2% 7.1% 28.2% 25.5% 30.2% 

文化 11.1% 27.0% 21.8% 7.2% 20.8% 25.8% 19.0% 

学び 24.2% 17.0% 14.7% 6.8% 10.3% 12.1% 10.9% 

スポーツ 22.6% 5.5% 8.8% 2.7% 8.6% 5.0% 3.2% 

その他 1.1% 3.0% 1.3% 0.7% 4.6% 3.7% 2.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



「令和６年度モデル実施希望のテーマ」年代別クロス集計（不一致者除く） 

選択肢 
～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=174 n=194 n=507 n=584 n=460 n=289 n=227 

子ども 36.8% 42.8% 67.1% 53.6% 32.0% 31.8% 23.8% 

防犯・防災 46.0% 34.0% 34.9% 41.6% 42.0% 40.8% 38.3% 

まちづくり 16.7% 35.6% 38.7% 35.6% 35.4% 30.8% 31.7% 

環境・みどり 40.2% 28.4% 19.9% 27.2% 37.2% 42.2% 46.7% 

地域おこし・

商店街振興 
16.1% 37.6% 32.9% 28.3% 30.9% 24.9% 24.2% 

健康・医療 33.9% 24.2% 18.5% 22.3% 26.7% 27.7% 33.0% 

福祉 11.5% 27.8% 22.1% 20.0% 21.1% 26.0% 18.5% 

文化 6.9% 18.0% 15.4% 19.9% 27.8% 24.6% 30.8% 

学び 25.3% 17.0% 15.0% 18.7% 10.4% 12.1% 10.6% 

スポーツ 22.4% 5.7% 8.7% 7.9% 8.9% 5.2% 3.5% 

その他 1.1% 3.1% 1.2% 1.9% 4.6% 3.8% 2.6% 

 

「その他」の記載内容 

住宅 空き家の活用 区営住宅 家賃補助など 

年齢を問わない単身者を含む低所得者への住宅支援 

子どもの権利に関連し、大人が人権やシチズンシップを学ぶ学習会 

テーマを問わず募集してほしい。 

動物愛護 

参加型予算の実施の賛否 

学校教育 特に中学校の部活動 

ペットと暮らしやすい街づくり 



街のゴミ拾い 

駅前再開発での中小企業・新興企業の助成。近年の都内他区でありがちな光景のひとつ

は、再開発で跡地に入るのが高賃料に対応できる資本を持つ大手チェーン店ばかりで街

のパブリックイメージが損なわれ中長期的な商圏の空洞化を招いていることである。10

年後の都市文化へのつなぎを作るために独立系商店への助成があると良い。必ずしも成

功しているとは言えないが下北沢はその辺りの試行錯誤の事例としてかなり参考になる

ように感じる。 

開かずの踏切解消（浜田山駅南口開設） 

多様性の理解に繋がる事業。(外国人、LGBTQ、障害者など、少数者が暮らしやすい街にな

ってほしい) 

ペットとの共生 

用途分離型地域（または地域横断型）通貨によるベーシック生活経済の下支えと活性拡

大、および、ラグジャリー経済の分離と別次元でのフィアットカレンシー市場化による別

経済圏並立。 

有機無農薬の学校給食の導入推進について 

教育長は、重要です。公正な、選挙で選出するべきです。子供、親、教職員さえも関わら

ない現状の教育長の選出方法も、不透明です。区議会で、自身に直接の関わりのない検案

の時居眠りしている人に杉並の教育を任せたくありません！ 

ライブ会場 

教育改革。学びの構造転換が全く浸透しておらず、そもそも現場の教師に認知されていな

い。管理教育で窮屈な学校を少しでもオルタナティブスクールに近づけたい。 

ドッグラン 

不正が可能なこの仕組みに反対します。我々区民が選出した議員で構成される議会で審

議すべきである。議会で 

区政についての広報 参加型予算の取り組みについて、まず区民の皆さんに知っていた

だけるよう、区政についての広報に予算をつける等々、区政についての広報に区民の知恵

と力を生かした予算が、何よりもまず必要だと考えます。 

異文化交流 

住宅政策 

隣人との助け合いの仕組みづくり 

図書館の整備 

ボランティア活動 

ユニバーサルデザイン 

合唱 

教育 



犬が入れる公園を増やしてほしい。 

空き家対策 

朝鮮学校支援廃止 

地産地消 

杉並区におけるアニメーション産業の周知と活用 

杉並区をモデルにしたアニメとのコラボ 「New Game!!」など 

食に関すること 

ジェンダー、性教育、セクシャルマイノリティ 

もうやめてください 

税金が高すぎるので控除してほしい 

ペットとの共生 ドッグラン増設や公園の散歩許可 

更生保護・触法者の社会復帰への支援 

投票形式を変えないと意味がない 

有事の際の国民保護について。 

フェミニズム 

外国人支援 

労働がおじさんばかりの長時間労働でほんとにしんどい。そういうのを政治でなくして

ほしい。 

自転車走行の遵法徹底（取り締まり→例として青梅街道の歩道、条例化）、駅などのエス

カレーターでの歩行禁止の徹底（右側をあけない） 

フラリと寄っておしゃべりしたり、何か作業（ボランタリーな）ができる場所作り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



杉並区民における参加型予算制度について、何で知りましたか。当てはまるものを全て選

択してください。 

 

参加型予算について何で知ったか【アンケート・複数回答可】 

参加型予算について何で知ったか 
不一致者含む 不一致者除く 

回答数 割合 回答数 割合 

杉並区広報課 X(旧 Twitter) 782 30.5% 751 30.7% 

その他 772 30.1% 727 29.7% 

広報すぎなみ 676 26.4% 646 26.4% 

杉並区 LINE 公式アカウント 307 12.0% 302 12.4% 

区公式ホームページ 201 7.8% 191 7.8% 

区長の記者会見 116 4.5% 113 4.6% 

杉並区公式 Facebook 87 3.4% 86 3.5% 

区内施設のチラシ 79 3.1% 78 3.2% 

Yahoo！くらし 62 2.4% 58 2.4% 

アンケート回答者数 2,561  2,427   

 

不一致者含む     不一致者除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



参加型予算について何で知ったか 

「その他」に記載された主な内容 

不一致者含む 不一致者除く 

回答数 割合 回答数 割合 

新聞 152 19.7% 149 20.5% 

学校 143 18.5% 131 18.0% 

各種 SNS（広報課以外） 87 11.3% 82 11.3% 

区長の X（旧 Twitter） 71 9.2% 69 9.5% 

ネットニュース 68 8.8% 64 8.8% 

家族 65 8.4% 61 8.4% 

知人 47 6.1% 43 5.9% 

友人 44 5.7% 41 5.6% 

テレビ 24 3.1% 24 3.3% 

区議会議員からの情報提供 21 2.7% 16 2.2% 

ラジオ 14 1.8% 13 1.8% 

YouTube 「杉並区公式チャンネル」 4 0.5% 4 0.6% 

アンケート「その他」回答者数 772  727   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



「参加型予算について何で知ったか」年代別クロス集計（不一致者含む） 

選択肢 
～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=192 n=199 n=531 n=606 n=478 n=301 n=254 

杉並区広報課

X(旧 Twitter) 
5.7% 42.2% 43.1% 39.1% 30.5% 18.9% 7.1% 

その他 69.3% 23.6% 26.6% 25.9% 27.0% 29.9% 27.6% 

広報すぎなみ 16.1% 12.1% 15.6% 16.5% 30.1% 45.5% 61.8% 

杉並区 LINE 公

式アカウント 
2.1% 22.1% 16.0% 10.9% 11.9% 11.6% 6.3% 

区公式ホーム

ページ 
7.3% 5.0% 6.4% 6.3% 9.4% 10.3% 11.4% 

区長の記者会

見 
1.0% 1.5% 3.2% 3.5% 5.4% 8.0% 9.1% 

杉 並 区 公 式

Facebook 
1.6% 1.0% 2.4% 4.8% 5.0% 4.0% 1.6% 

区内施設のチ

ラシ 
2.6% 0.5% 2.8% 3.5% 2.9% 3.0% 5.5% 

Yahoo！くらし 6.3% 0.5% 2.1% 3.6% 1.9% 1.3% 1.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



「参加型予算について何で知ったか」のうち、「その他」に記載された主な内容の年代別ク

ロス集計（不一致者含む） 

選択肢 
～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=133 n=47 n=141 n=157 n=129 n=91 n=74 

新聞 0.8% 14.9% 12.1% 9.6% 27.1% 39.6% 55.4% 

学校 83.5% 0.0% 6.4% 11.5% 3.9% 0.0% 0.0% 

各種 SNS（広報

課以外） 
0.8% 21.3% 23.4% 10.8% 10.1% 13.2% 1.4% 

区 長 の X （ 旧

Twitter） 
0.0% 14.9% 12.8% 13.4% 14.0% 5.5% 2.7% 

ネットニュース 0.0% 14.9% 15.6% 12.7% 8.5% 4.4% 5.4% 

家族 12.0% 6.4% 7.8% 10.8% 6.2% 7.7% 4.1% 

知人 0.8% 6.4% 2.8% 7.6% 7.8% 6.6% 14.9% 

友人 0.0% 12.8% 6.4% 6.4% 5.4% 7.7% 6.8% 

テレビ 0.8% 2.1% 2.8% 3.2% 8.5% 2.2% 0.0% 

区議会議員から

の情報提供 
0.0% 2.1% 6.4% 3.8% 1.6% 1.1% 2.7% 

ラジオ 0.0% 2.1% 1.4% 4.5% 2.3% 1.1% 0.0% 

YouTube 「杉並

区公式チャンネ

ル」 

0.8% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 1.4% 

 

 

 

 

 

 

 



「参加型予算について何で知ったか」年代別クロス集計（不一致者除く） 

選択肢 
～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=176 n=193 n=506 n=584 n=463 n=292 n=231 

杉並区広報課

X(旧 Twitter) 
5.7% 43.0% 42.3% 39.2% 30.7% 18.5% 7.4% 

その他 69.9% 22.8% 26.9% 25.3% 27.4% 30.1% 32.0% 

広報すぎなみ 15.9% 11.9% 15.6% 16.8% 30.9% 45.2% 61.9% 

杉並区 LINE 公

式アカウント 
2.3% 22.8% 16.6% 10.8% 12.3% 12.0% 6.5% 

区公式ホーム

ページ 
6.8% 4.7% 6.5% 6.5% 8.9% 10.6% 11.7% 

区長の記者会

見 
1.1% 1.6% 3.4% 3.4% 5.6% 7.9% 9.5% 

杉 並 区 公 式

Facebook 
1.7% 1.0% 2.6% 5.0% 5.0% 4.1% 1.7% 

区内施設のチ

ラシ 
2.8% 0.5% 2.8% 3.4% 2.2% 3.1% 3.5% 

Yahoo！くらし 5.7% 0.5% 2.0% 3.8% 1.9% 1.0% 1.3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



「参加型予算について何で知ったか」のうち、「その他」に記載された主な内容の年代別ク

ロス集計（不一致者除く） 

選択肢 
～10代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代～ 

n=123 n=44 n=133 n=147 n=123 n=88 n=69 

新聞 0.8% 15.9% 12.8% 10.2% 28.5% 38.6% 58.0% 

学校 82.9% 0.0% 5.3% 11.6% 4.1% 0.0% 0.0% 

各種 SNS（広報

課以外） 
0.0% 20.5% 24.8% 10.9% 9.8% 13.6% 0.0% 

区 長 の X （ 旧

Twitter） 
0.0% 15.9% 12.8% 14.3% 13.8% 5.7% 2.9% 

ネットニュース 0.0% 13.6% 15.8% 12.2% 8.9% 4.5% 5.8% 

家族 13.0% 6.8% 7.5% 10.2% 5.7% 8.0% 4.3% 

知人 0.8% 4.5% 3.0% 6.8% 7.3% 6.8% 15.9% 

友人 0.0% 13.6% 6.8% 6.8% 4.9% 8.0% 4.3% 

テレビ 0.8% 2.3% 3.0% 3.4% 8.9% 2.3% 0.0% 

区議会議員から

の情報提供 
0.0% 2.3% 4.5% 3.4% 1.6% 1.1% 1.4% 

ラジオ 0.0% 2.3% 1.5% 4.8% 1.6% 1.1% 0.0% 

YouTube 「杉並

区公式チャンネ

ル」 

0.8% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 1.4% 

 

 

 

 

 

 

 



「その他」に記載された主な内容以外の記載内容 

区長後援会から 

杉並コモンズなどの市民間のメーリングリスト 

ご郵送いただきました『ワークショップ開催のお知らせ』にて知りました。 

参加型予算の案について何かないかという問い合わせを区から頂いたので、自分は案があ

りませんでしたが、今回投票することにいたしました。 

議会傍聴にて 

ポストに投函されたチラシ 

掲示板 

保育園 

議員の SNS 

さとことブレスト 

町会の会合 

チラシ 

西荻のこと研究所 メールマガジン 

吉田はるみ代議士から教わりました。 

門ひろこさんの X（旧 Twitter） 

メール 

国会議員の X（旧 Twitter） 

口コミ 

コモンの「自治論」という書籍を読んで 

 


